



Бельский Бронислав Брониславович

(к 110-летию со дня рождения)

Родился 5 октября 1906 г. в г.п. Заславль Минской области. Окончил торгово-кооперативный техникум в г. Минске (1927) и Белорусскую сельскохозяйственную академию (агрономический факультет) и получил специальность инженера-культуртехника (1931).

Прошел большой трудовой путь:

1927 – 1928 гг. – экономист-статистик ЦСУ БССР (г. Минск); 1931 – 1934 гг. – аспирант Всесоюзного института удобрений г. Москва; 1934 – 1941 гг. – старший научный сотрудник Института социалистического сельского хозяйства АН БССР (г. Минск); 1941 – 1944 гг. – помощник управляющего Земетинового сахарного комбината Пензенской области; 1944 – 1946 гг. – инструктор сельскохозяйственного отдела ЦК КПБ (г. Минск); 1949 – 1950 гг. – заведующий отделом каучуконосов Института мелиорации, водного и болотного хозяйства АН БССР; 1950 – 1951 гг. – и. о. директора Института мелиорации, водного и болотного хозяйства АН БССР; 1951 – 1962 гг. – заведующий лабораторией удобрений Белорусского НИИ мелиорации и водного хозяйства; 1972 – 1976 гг. – старший научный сотрудник.

Кандидат сельскохозяйственных наук (1937). Автор 136 опубликованных работ, в том числе 7 монографий и книг. Наиболее известная книга Б.Б. Бельского – «Минеральные удобрения на торфяниках». Получила высокую оценку специалистов монография с его участием «Осушение и сельскохозяйственное освоение болот в Беларуси», выдержавшая два издания. Заслуженный агроном БССР (1968). Подготовил 9 кандидатов наук.

Принимал активное участие в общественной жизни (секретарь парткома Академии сельскохозяйственных наук БССР и др. Награжден орденом «Знак Почета», медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», тремя Почетными грамотами Президиума Верховного Совета БССР, медалями ВДНХ СССР и др.

Бронислав Брониславович запомнился в первую очередь как человек очень корректный в общении с сотрудниками и как высокий профессионал в своей области знаний.



Рудой Александр Устинович

(к 80-летию со дня рождения)

Родился 2 октября 1936 г. в д. Поплавы Кличевского района Могилевской области. Окончил в 1963 г. Белорусскую сельскохозяйственную академию (гидромелиоративный факультет) и получил специальность инженера-гидротехника. В 1955-1958 гг. служил в рядах Советской Армии.